

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/37/635
S/15497
22 November 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会第三十七届会议

安全理事会

议程项目 18、25、31、32、33、
34、35、48、55、58、59、71、
98、116、118、121 和 122

第三十七年

《给予殖民地国家和人民独立宣言》的
执行情况

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

巴勒斯坦问题

纳米比亚问题

南非政府的种族隔离政策

中东局势

东南亚和平、稳定和合作问题

《宣布印度洋为和平区宣言》的执行情况

全面彻底裁军

发展和加强各国间睦邻关系

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和国际经济合作

外国经济利益集团和其他利益集团的活动

妨害在纳米比亚和所有其他殖民统治领
土内执行《给予殖民地国家和人民独立
宣言》，并妨害在南部非洲消除殖民主
义、种族隔离和种族歧视的努力

有关新的国际经济秩序的国际法原则和规范的
逐步发展
加强在国际关系上不使用武力原则之效力的
特别委员会的报告
起草反对招募、使用、资助和训练雇佣军国际
公约特设委员会的报告
和平解决国际争端

1982年11月12日
阿富汗常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上1982年11月12日至15日在喀布尔举行的社会经济发展和战争危险国际会议结束时通过的宣言全文，请将此信及所附上宣言作为大会议程项目18、25、31、32、33、34、35、48、55、58、59、71、98、116、118、121和122下的正式文件及安全理事会的正式文件散发。

常驻代表
大使
法里德·扎里夫（签名）

附 件

社会经济发展和战争危险国际会议

社会经济发展和战争危险国际会议在世界和平理事会主持下于11月12日在喀布尔举行并于今日闭幕。

在最后一次会议上，会议与会者致电巴布拉克·卡尔迈勒同志和阿富汗人民，表示感谢和声援。他们还通过了一项宣言，全文如下：

自第二次世界大战以来，战争的危险从未象现在这样巨大。帝国主义最具侵略性的力量，首先是围绕着美国军事工业综合体的各股势力，所采取的核军备和干涉主义的政策不仅威胁到和平生活和经济与社会的发展，而且还威胁到人类的根本生存。如发生核战争，地球便会变成一片没有生命的沙漠。帝国主义遭受危急的经济困难，促使它对军事威胁和军事干涉作出新的升级，促使它在经济上加紧施加压力，以及对发展中国家为争取独立和社会进展而进行的日益壮大的反帝运动和对社会主义国家给予一切进步力量的支持加紧进行思想颠覆。美国政府及其盟国企图通过取得发动核战争的先发制人的能力，力图想把人类推入一次核屠杀之中。同时，他们明目张胆地在亚洲、非洲和拉丁美洲挑动和煽起区域冲突。他们想建立一种“快速部署力量”，其唯一目的在于攫取经济势力范围，以此在世界各地发动军事干涉。此外，他们通过新殖民主义政策，通过各种恐怖活动和破坏安定的勾当，削弱并阻止新解放的国家进行其社会和经济发展以及建立平等互惠的贸易关系。

跨国公司和美国推行帝国主义政策，以巩固他们在全世界的地位，并加紧掠夺发展中国家，破坏他们的国民经济。

里根政府的财政政策人为地抬高了美元的价值；高利率给全世界制造了严重的困难。其后果对发展中国家显然要危险得多，因为它们现在已债台高筑，已达

6,000亿美元，且毫无偿付的希望。

帝国主义列强以及在其控制下的国际金融组织对发展中国家的贷款条件极为苛刻，规定名目繁多，这不仅影响接受贷款国家的国内经济政策，而且还波及到它们的政治发展和对外关系。这些条件实际上就是破坏这些国家的独立和主权。

里根政府的经济策略不仅要永久支配发展中国家，而且还要支配西欧和日本等发达国家，办法是左右它们的生产和对外贸易，强迫它们把预算中越来越大的部分用于军事开支。同时，美国政府及其北约盟国已决定在各西欧国家部署新一代的核导弹。于是这些国家便成了美国核战略的抵押品，这种战略的另一个目的就是对社会主义国家进行讹诈和取得对它们发动核战争的先发制人的能力。

在中东和非洲，美帝国主义正在与以色列犹太复国主义和南非种族隔离政权相勾结，采取种种侵略和隐蔽的活动来掠夺这些国家的广大资源，并设立和扩充军事基地，部署部队，来威胁它们的和平与稳定。帝国主义还制造区域冲突、对黎巴嫩和巴勒斯坦的阿拉伯人民进行种族灭绝和破坏行动，其目的是转移它进行社会经济改造的发展工作，破坏它们进行集体自力更生的努力。

尽管帝国主义的种种阴谋诡计，进步和民主力量，特别是选择走社会主义道路国家的进步和民主力量，仍取得了可观的成果，它们坚持对它们的自然资源充分拥有国家主权，为此它们就使国内的社会生活民主化，动员和大量鼓励他们的人民积极参加，从而推进它们社会经济的解放。

本国际会议：

一支持使印度洋成为无核武器和平区的要求，支持要求把美帝国主义的军事基地撤离迪戈加西亚岛和印度洋中其他各地的要求；

- 谴责对巴基斯坦前所未有的武装化及其对区域内各国的影响，因为后者便不得不将大量预算化费在军事开支上，减少了它们对社会经济所需的费用；
 - 谴责帝国主义及其雇用者对阿富汗民主共和国不宣而战，这场战争危及阿富汗和整个区域的和平，损害了阿富汗政府推行社会经济发展政策所采取的和平措施；
 - 谴责霸权主义与美帝国主义相勾结，在东南亚推行破坏安定的政策，破坏越南、老挝和柬埔寨的重建工作，维持伪装的波尔布特种族灭绝政权在联合国的席位，阻挠印度支那国家与东盟国家间建立睦邻与合作关系；
 - 谴责里根的政府支持南非种族主义政权、反对前线国家和该区域内解放力量的政策；
 - 会议同时焦虑地注意到，美国在拉丁美洲的外交和经济政策其目的是乞灵于老门罗主义，使中美洲和加勒比区成为国际紧张局势的温床，削弱区域的经济，通过优惠和歧视对待加深拉丁美洲国家间的分歧，以破坏该区域各国的团结。
- 会议认识到迫切需要加强斗争，反对战争危险和争取促进社会与经济发展，故宣布它完全支持在平等互惠的基础上，为进行各洲、各区域、双边和多边合作而努力，完全支持为达成集体自力更生，加速实现新的国际经济政策而努力。
- 会议肯定它支持巴勒斯坦人民在其唯一合法代表，巴解组织领导下进行自决，返回家园和建立独立的国家，要求以色列无条件从黎巴嫩、从被占领的阿拉伯领土撤出，支持纳米比亚人民、南非人民和萨尔瓦多人民在他们的合法代表，即南非民族民主阵线、非洲人国民大会和民族解放阵线的领导下所进行的为争取自由的斗争。

会议还宣布支持世界人民废除跨国公司的掠夺政策所作的努力。因此，它赞赏地注意到，新近获得解放的进步国家为了坚持它们对自己的自然资源拥有主权所采取的行动，这些国家正踏上为确保其人民在社会经济上获得解放的进程。

会议强调迫切需要调动一切力量，促进为裁军采取有效的步骤，务使把浪费在核军备竞赛上的大量资金能腾出来，以利于世界各国人民的社会经济发展。

社会经济发展和战争危险国际会议进一步强调避免核战争危险和制止里根政府使军备竞赛升级扩充军事基地和部署干涉部队的政策一事具有极其重大的意义。

— — — — —